
Föräldraalliansen i Stockholms Stad

Forum
för föräldrar

Föräldraalliansen i Stockholms Stad, FiSS, är ett forum för alla föräldrar, 
föräldraföreningar och föräldraråd i Stockholms Stad.

Genom detta forum ökar våra möjligheter att bli delaktiga i skolans 
utveckling. Vi kan lättare påverka beslutsfattare i frågor som rör våra 
barns situation i förskola, skola och omsorg. Tillsammans kan vi skapa 
olika möten med föräldrar och andra som är intresserade av skol- 
och barnomsorgsfrågor och på så vis ta del av andras kunskaper och 
erfarenheter samt inspirera varandra.



Syftet med Föräldra-
alliansen är att
• medverka till utvecklingen   

av skolan och förskolan

• arbeta för att föräldrarnas   
infl ytande i skolan och förskolan  
stärks

• ur ett föräldraperspektiv bevaka  
och agera i skolpolitiska frågor

• underlätta kontakter och sam-
arbete mellan föräldrar och
berörda myndigheter, organisa- 
tioner och sammanslutningar

• stötta föräldraföreningarna i   
Stockholm

• stödja hemmen och skolan i deras  
strävan att för att ge barn en trygg  
uppväxtmiljö och främja deras  
allsidiga utveckling och hälsa

• samverka med staden, dess   
förvaltningar och nämnder i barn-  
och ungdomsfrågor

Föräldraalliansen arbetar för 
att varje barn i förskola och 
skola ges reella möjligheter att 
uppnå läroplanens mål utifrån 
sina egna förutsättningar. Alla 
barn och unga är olika vilket 
skapar olika behov och stöd för 
att alla ska ha en rimlig chans 
att uppnå målen.

Det är viktigt att förskola och 
skola följer gällande lagstift-
ning, läroplaner och FN:s barn-
konvention. Barnens/elevernas 
demokratiska kompetens ska 
utvecklas och det är även vik-
tigt att ta upp frågor gällande 
de grundläggande värdena, 

Barn och 
ungas bästa



Barnets naturliga lust att lära sig 
nya saker måste tas tillvara från det 
att barnen är små. I puberteten kan 
det krävas en hel del stimulans och 
motivation för att orka med skolan.

Föräldrar och skola bör tillsammans 
ge barnen och ungdomarna en bra 
start i det livslånga lärandet. Verk-
samheterna skall styras av mål som 
alla förstår och känner sig delaktiga i.

Trygghet och respekt är två honnörs-
ord som tillsammans med förtro-
ende ger goda förutsättningar att 
hjälpa den tröttaste tonåring genom 
grundskolan.

elevinfl ytande och jämställd-
het.

Den enskilda skolans miljö 
påverkas positivt av aktiva 
föräldragrupper, Föräldra-
alliansen önskar därför att 
samarbetet mellan barn/elever, 
vårdnadshavare och förskola/
skola utvecklas och att föräld-
rar i samarbetet ska ses som en 
självklar partner och resurs.

Föräldraalliansen arbetar för 
en likvärdig skola. Under se-
nare år har Stockholms ökade 
segregering även börjat av-
spegla sig med snabbt accelere-
rande hastighet i skolan. Med 
detta måste vi aktivt arbeta för 
att kunna få till ett trendbrott!

• Kunskap – Trygghet 
– Lust

Hemsidan www.fi ss.se
På Föräldraalliansens hemsida www.fi ss.se 
fi nner ni de senaste nyheterna ur ett för-
äldra- och Stock holms per spek tiv. Där fi nns 
också länkar till intressanta utredningar och 
rap por ter. Fak tas ido rna tar upp frågor som 
mobb ning, betyg, alkohol och droger, trafi k 
mm. Under rubriken ”På gång” annonserar 
vi För äld ra al li an sens aktiviteter. Där fi nns 
också möjlighet för föräldraföreningar/råd att 
informera om sina aktiviteter.

OBS: På hemsidan fi nns information om För-
äldraalliansen översatt till några vanliga språk.

Hemsidan www.fi ss.se

Föräldraalliansen i Stockholms Stad
www.fi ss.se • info@fi ss.se
Box 1058 • 162 12 Vällingby • Tel: 08-84 71 02 
Fax: 08-668 79 57



Verksamhets-
områden
• SOFT – Skola Och Föräldrar   

Tillsammans

• Hälsofrämjande arbete

• Drogförebyggande arbete  

• Integration 

• Trafi kmiljö

• Skolpolitik i Stockholms Stad

På varje skola och för varje elev och 
elevgrupp ska det fi nnas ett förtro-
endefullt samarbete mellan skolan 
och föräldrarna. Ett gott samarbete 
ger den enskilda eleven de bästa 
förutsättningarna att lyckas med 
sin utbildning och utveckling. Ett 
samarbete bör ske på fl era nivåer och 
i olika konstellationer, både runt den 
enskilda eleven som på klass- och 
skolnivå.

I skollagens och läroplanernas por-
talparagrafer beskrivs skolan som 
ett stöd för familjerna i deras ansvar 
för barnens fostran och utveckling. 
Arbetet skall därför ske i samarbete 
med hemmen.

Vi vet att ett väl fungerande samarbete 
mellan skola och hem leder till:
• Ökad måluppfyllelse både 

gällande kunskap som   
fostrans mål.

• Bättre skolmiljö med bättre  
klassrumsklimat skapas

• Fler engagerade vuxna kring  
alla elever

• En positiv hälsoutveckling  
hos eleverna.
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SOFT
• Skola Och Föräldrar 
Tillsammans



Att främja hälsa, dvs att främja de 
faktorer som gör att eleverna håller 
sig friska, är en av skolans absolut 
viktigaste uppgifter. Ett väl utvecklat 
och levande hälsofrämjande arbete 
omfattar allt som man idag vet har 
en sådan effekt. Detta kan vara att 
skolan har ett förhållningssätt som 
gör att eleverna känner delaktighet i 
sin skolmiljö. Eleverna måste känna 
att det är meningsfullt att gå i skolan 
och att de kan påverka sin situation. 
Det är av stor vikt att även förebygga 
för både psykiskt och fysisk ohälsa.

Många föräldrars aktiva engage-
mang och samverkan i skolan får 
också gynnsamma effekter på 
barnens hälsa och lärande. Föräldra-
alliansen förespråkar nolltolerans för 
alla former av kränkande behand-
ling. Föräldraalliansen strävar därför 
efter att sprida kunskapen om vikten 
av föräldrarnas roll i skolan.

Det drogförebyggande arbetet ingår 
som en del i det hälsofrämjande 
arbetet, men med tanke på det all-
varliga läget i Stockholm är det ändå 
berättigat att ta upp droger som en 
egen punkt.

Föräldraalliansen arbetar för en 
drogfri uppväxt för alla barn. Vi vet 
att vuxnas attityder påverkar våra 

• Hälsofrämjande 
arbete

• Drogförebyggande

barn och ungdomar, och att föräldrar 
som går samman har större utsikter 
att ge barnen möjlighet att skapa en 
egen förståelse för hur droger påver-
kar dem.

Skolan har en central roll i det drogföre-
byggande arbetet;
• det är i skolan alla elever  
 möts,

• det är i skolan det fi nns ett  
 forum för att aktivt arbeta  
 förebyggande mot droger  
 och

• det är i och genom skolan  
 som även föräldrarna kan  
 mötas.

Genom ett samarbete med Preven-
tionscentrum i Stockholms Stad, 
Precens, har Föräldraalliansen 
skapat goda kontakter med andra 
frivilligorganisationer. En av dessa 
är till exempel föräldraföreningen 
mot narkotika, FMN. Mer informa-
tion om tobak och droger fi nns un-
der rubriken ”fakta” på vår hemsida 
(www.fi ss.se).



Arbetet med integration kan ses som 
en del i det övergripande hälsofräm-
jande arbetet, och är en viktig fråga 
varför vi vill lyfta den ytterligare. 
Med integration syftar man ofta i 
dagligt tal på etnisk integration men 
vi tycker att det är viktigt att vidga 
begreppet. Ordet ”integration”, eller 
med ett annat ord, ”förena”, säger 
ingenting om vem eller vad som ska 
integreras eller förenas.

Det är i skolan som olika grupper 
av människor har en unik möjlighet 
att mötas, kanske större än någon 
annanstans i samhället. Föräldraal-
liansen anser att denna möjlighet 
måste förvaltas med omsorg och att 
skolan tillsammans med föräldrar 
ska arbeta för att bygga broar. Till-
sammans kan vi få kraft och inspira-
tion att bygga broar mellan fl ickor/
pojkar, mellan ung/gammal, mellan 
kulturer och människor från skilda 
etniska och sociala ursprung.

Vi värnar om de oskyddade trafi -
kanterna, där våra barn är en utsatt 
grupp då de går eller cyklar till sko-
lan. I detta arbete samarbetar vi med 
Nationalföreningen för trafi ksäker-
hetens främjande, NTF. Vi bevakar 
säkra skolvägar och verkar för att få 
ett tillägg i ansökan vid nyetablering 
av friskolor som tar hänsyn till barns 
skolväg.

Föräldraalliansens förhoppning är 
att fl er föräldrar samordnar barnens 
promenad till skolan så att den 
livliga trafi ken runt skolorna mins-
kar och därmed också riskerna att 
olyckor inträffar. Ett sätt kan vara att 
börja med ”Vandrande skolbussar” 
vilket skapar möjlighet för fl er barn 
att gå till skolan. En vandrande skol-
buss innebär att fl era familjer turas 
om att gå med sina egna och andras 
barn till skolan istället för att skjutsa 
dem med bil. Den som vill läsa mer 
om detta fi nner information på vår 
hemsida eller på Stockholms stads 
hemsida.

• Integration • Trafi kmiljö

hemsida.



• Skolans och vårdnadshavarnas ge men -
sam ma ansvar för elevernas skolgång ska 
skapa de bästa gemensamma för ut sätt -
ning ar för barns och ungdomars ut veck ling 
och lärande.

• Alla som arbetar i skolan ska samarbeta 
med elevernas vårdnadshavare så att man 
tillsammans kan utveckla skolans innehåll 
och verksamhet.

• Läraren ska samverka med och fort lö -
pan de informera föräldrarna om elevens 
skolsituation, trivsel och kun skaps ut -
veck ling.

• Läraren ska hålla sig informerad om den 
enskilda elevens personliga situation och 
därvid iaktta respekt för elevens integritet.

• Rektor har ett särskilt ansvar för att 
formerna för samarbete mellan skolan och 
hemmen utvecklas och att för äld rar na får 
information om skolans mål och sätt att 
arbeta och om olika valalternativ.

Föräldrabalken:
6 kap. Om vårdnad och umgänge 

Inledande bestämmelser

1 § Barn har rätt till omvårdnad, trygghet 
och en god fostran. Barn ska behandlas 
med aktning för sin person och egenart 
och får inte utsättas för kroppslig be straff -
ning eller annan kränkande be hand ling.

2 § … Den som har vårdnaden om ett 
barn har ett ansvar för barnets personliga 
förhållanden och ska se till att barnets 
behov enligt 1§ blir tillgodosedda. Barnets 
vårdnadshavare svarar även för att barnet 
får den tillsyn som behövs med hänsyn till 
dess ålder, utveckling och övriga omstän-
digheter samt ska bevaka att barnet får 
tillfredsställande för sörj ning och utbildning. 
I syfte att hindra att barnet orsakar skada 
för någon annan ska vårdnadshavaren 
vidare svara för att barnet står under upp-
sikt eller att andra lämpliga åtgärder vidtas.

Vi bevakar och agerar i frågor som 
rör barn i förskola, skola och skol-
barnsomsorg och besvarar remisser. 
Samtliga politiska partiers skolpoli-
tiska talesmän i Stockholms Stad får 
regelbundet besök av våra represen-
tanter.

• Skolpolitik

Föräldraalliansen anordnar fl era te-
makvällar varje termin. För aktuellt 
kalendarium se vår hemsida.

• Temakvällar

Våren 2005 bildades en ny riksor-
ganisation för föräldraföreningar i 
förskola och skola. Föräldraalliansen 
i Stockholms Stad är medlem i För-
äldraalliansen Sverige.  (Läs mer på 
www.foraldraalliansen.nu)

• Föräldraalliansen 
Sverige 

Läroplanen Lpo 94:



Bli medlem i Föräldraalliansen i Stockholms stad!

      Ja, jag vill gärna bli medlem   (Jag betalar 20:– till pg 67 95 58-7)

Namn.......................................................................................................................................................................

Adress .....................................................................................................................................................................

E-post ......................................................................................................................................................................

Mobiltelefon.........................................................................................................................................................

Skola/förskola..................................................................  Stadsdel ................................................................

      Ja, vi ansluter föräldraföreningen/rådet (Vi betalar 200:– till pg 67 95 58-7)

Skola/förskola..................................................................  Stadsdel ................................................................

Namn kontaktperson .....................................................................................................................................

E-post ......................................................................................................................................................................

Mobiltelefon.........................................................................................................................................................

Namn kontaktperson .....................................................................................................................................

E-post ......................................................................................................................................................................

Mobiltelefon......................................................................................................................................................... Fö
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Du kan bli medlem i Föräldraalliansen på två 
sätt. Antingen genom att skolans föräldra-
förening eller föräldraråd ansluter sig eller 
genom ett individuellt medlemskap som ger 
dig regelbunden information via e-post

Medlemsavgiften bestäms av årsmötet. Aktuell 
information fi nns på www.fi ss.se

Genom ditt medlemskap visar du att du 
tycker att det är viktigt att det fi nns ett sam-
ordnande forum för föräldrafrågor på kom-

munal nivå i Stockholm. Du bidrar också till att 
föräldrars möjlighet till infl ytande i skolfrågor 
ökar. Du får även tillgång till andra föräldrars 
och föreningars samlade kunskap och erfa-
renheter. Sist, men inte minst, du får en unik 
möjlighet att träffa föräldrar och andra som 
är intresserade av skol- och förskolefrågor i 
Stockholms stad. 

En kan inte göra allt, men alla 
kan göra något!

Hjälp till att 
påverka - 

Bli medlem!


